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x 
= 7200 m


t 
= 60 dk 
= 60 . 60 = 3600 sn


V
= ? m/sn
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2-
Market – Okul arasında
;
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Okul – Banka arasında
;
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Banka – Postane arasında
;
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Otomobilin sürati zamanla değişmemiştir.
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3. sn deki sürati, 2 m/sn’dir.

4-
Hareket enerjisine sahip olması için hareket etmesi gerekir.
ÖRNEKLER
:

1-
Aşağıdaki birim dönüşümlerini yapın.

a)
0,05 m

= ? cm

b)
2 km

= ? m

c)
1500 cm
= ? km

d)
2 h

= ? dk

e)
30 dk

= ? h

f)
120 sn

= ? dk

g)
0,5 h

= ? sn

h)
36 km/h
= ? m/sn
ı)
25 m/sn
= ? km/h 
i)
2,5 m/sn
= ? cm/sn

a)
1 m 
=  100 cm
» 0,05 m
= 0,05.100 
= 5 cm

b)
1 km 
= 1000 m
» 2 km    
= 2.1000 
= 2000 m
c)
1cm
= 
[image: image7.wmf]1

100


m
» 1500 cm
= 
[image: image8.wmf]1500

100


= 15 m

d)
1 h
= 60 dk
» 2 h

= 2.60

= 120 dk
e)
1 dk  
= 
[image: image9.wmf]1

60

 h
» 30 dk
= 
[image: image10.wmf]30

60

=
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= 0,5 h
f)
1 sn 
= 
[image: image12.wmf]1

60

dk
» 120 sn 
= 
[image: image13.wmf]120

60



= 2 dk

g)
0,5 h
= 3600 sn
» 0,5 h 
= 0,5.3600
= 1800 sn
h)
1 km/h
= 
[image: image14.wmf]1

3,6

 m/sn
» 36 km/h
= 
[image: image15.wmf]36

3,6



= 10 m/sn
ı)
1 m/sn
= 3,6 km/h
» 25 m/sn
= 25.3,6
= 90 km/h
i)
1 m/sn
= 100 cm/sn
» 25 m/sn
= 25.100
= 2500 cm/sn
2-
100 m lik mesafeyi 8 saniyede koşarak rekor kıran sporcunun sürati kaç m/sn dir?


Yol
= 100 m


Veya
;
x 
= 100 m


Zaman
= 8 sn





t 
= 8 sn


Sürat 
= ? m/sn




V
= ? m/sn



[image: image16.wmf]Yol100

Sürat===12,5m/sn

Zaman8
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V===12,5m/sn

t8


3-
Bir yarış atı 800 m yi 20 sn de koşuyor. Bu atın sürati kaç m/sn dir?

Yol
= 800 m


Veya
;
x 
= 800 m


Zaman
= 20 sn




t 
= 20 sn


Sürat 
= ? m/sn




V
= ? m/sn



[image: image18.wmf]Yol800

Sürat===40m/sn

Zaman20
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V===40m/sn

t20


4-
Alican’ın evi ile okulu arasındaki mesafe 3600 m dir. Bu yolu 30 dakikada yürüyen Alican’ın sürati kaç m/sn dir?


Yol
= 3600 m


Veya
;
x 
= 3600 m

Zaman
= 30 dk= 30 . 60 = 1800 sn


t 
= 30 dk = 30 . 60 = 1800 sn

Sürat 
= ? m/sn




V
= ? m/sn


[image: image20.wmf]Yol3600

Sürat===2m/sn

Zaman1800
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V===2m/sn
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5-
2 saniyede 5 m yol alan bir hareketlinin sürati kaç m/sn dir?


Yol
= 5 m



Veya
;
x 
= 5 m


Zaman
= 2 sn





t 
= 2 sn






Sürat
= ? m/sn




V
= ? m/sn



[image: image22.wmf]Yol5

Sürat===2,5m/sn

Zaman2
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V===2,5m/sn
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6-
280 m lik yolu 7 saniyede alan otomobilin sürati kaç m/sn dir?


Yol
= 280 m


Veya
;
x 
= 280 m


Zaman
= 7 sn





t 
= 7 sn






Sürat
= ? m/sn




V
= ? m/sn



[image: image24.wmf]Yol280

Sürat===40m/sn

Zaman7
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t7


7-
Dünya’nın en hızlı salyangozu 36 cm lik yolu 180 sn de almıştır. Salyangozun sürati kaç cm/sn dir?


Yol
= 36 cm


Veya
;
x 
= 30 m


Zaman
= 180 sn




t 
= 180 sn


Sürat 
= ? cm/sn




V
= ? cm/sn



[image: image26.wmf]Yol36

Sürat===0,2cm/sn

Zaman180
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t180


8-
2 saatte 72 km yol alan bir hareketlini sürati kaç m/sn dir?



x 
= 72 km 
= 72.1000 = 72000 m



t 
= 2 h

= 2.60.60  = 7200 sn


[image: image28.wmf]x72000

V===10m/sn

t7200




V
= ? m/sn

9-
1 dakikada 600 m yol alan bir hareketlinin sürati kaç m/sn dir?



x 
= 600 m



t 
= 1 dk = 1.60 = 60 sn




[image: image29.wmf]x600

V===10m/sn

t60




V
= ? m/sn

10-
240 dakikada 360 km yol alan bir hareketlinin sürati kaç km/h tir?



x 
= 360 km



t 
= 240 dk = 

[image: image30.wmf]240

=4h

60
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V===90km/h

t4




V
= ? m/sn

11-
100 saniyede 1 km yol alan bir hareketlini sürati kaç m/sn dir?



x 
= 1 km = 1000 m



t 
= 100 sn





[image: image32.wmf]x1000

V===10m/sn

t100




V
= ? m/sn

12-
36 km lik yolu 1 saatte alan hareketlinin sürati kaç km/h tir?



x 
= 36 km



t 
= 1 h






[image: image33.wmf]x36

V===36km/h

t1




V
= ? m/sn

13-
Bir sporcu 7200 m lik yolu koşarak 60 dakikada alıyor. Bu sporcunun sürati kaç m/sn dir?



x 
= 7200 m



t 
= 60 dk = 60.60 = 3600 sn



[image: image34.wmf]x7200

V===2m/sn

t3600




V
= ? m/sn

14-
Sürati 10 m/sn olan hareketli 200 m lik yolu kaç saniyede alır?

V 
= 10 m/sn


x 
= 200 m





[image: image35.wmf]x200

t===20sn

V10



t 
= ? sn

15-
Sürati 25 m/sn olan araç 5 saniyede kaç m yol alır?


V 
= 25 m/sn


t  
= 5 sn





x = V.t = 25.5 = 125 m


x 
= ? m

16-
Sürati 25 m/sn olan araç 30 dakikada kaç km yol alır?


V 
= 25 m/sn 
= 25.3,6 = 90 km/h


t  
= 30 dk
=
[image: image36.wmf]30

=0,5h

60




x = V.t = 90.0,5 = 45 km

x 
= ? km

17-
Sürat – zaman grafiği şekildeki gibi olan hareketlinin;


a)
Hareket çeşidi nedir?

b)
5 saniyede aldığı yol kaç m dir?

c)
Hareketlinin yol – zaman grafiğini çizin.


a)
Sürati sabit olduğu için hareketli düzgün doğrusal hareket yani sabit süratli hareket yapmıştır.
b)
1. Yol
:
•Sürat – zaman grafiklerinde grafiğin altında kalan alan yolu verir.






•Alan = 10 . 5 = 50 m




2. Yol
:
•V = 10 m/sn






 t   = 5 sn






 x  = V.t = 10 . 5 = 50 m


c)
1 Saniyede
;
x = V.t = 10.1 = 10 m

Hareketlinin yol – zaman 



2 Saniyede
;
x = V.t = 10.2 = 20 m

grafiğinin çizilmesi için hareketi 



3 Saniyede
;
x = V.t = 10.3 = 30 m

süresince aldığı yolların 



4 Saniyede
;
x = V.t = 10.4 = 40 m

bulunması gerekir.



5 Saniyede
;
x = V.t = 10.5 = 50 m


18-
Yol – zaman grafiği şekildeki gibi olan hareketlinin;



a)
Hareket çeşidi nedir?

 
b)
Hareketi süresince sürati kaç m/sn dir?

c)
Hareketlinin sürat – zaman grafiğini çizin.


a)
Hareketli, eşit zamanlarda eşit yollar aldığı için düzgün doğrusal hareket yani sabit süratli hareket yapmıştır.

b)

[image: image37.wmf]Yol100

Sürat===10m/sn

Zaman10



c)
2. Saniyede
;

[image: image38.wmf]x20

V===10m/sn

t2





4. Saniyede
;

[image: image39.wmf]x40

V===10m/sn

t4





6. Saniyede
;

[image: image40.wmf]x60

V===10m/sn

t6





8. Saniyede
;

[image: image41.wmf]x80

V===10m/sn

t8





10. Saniyede
;

[image: image42.wmf]x100

V===10m/sn

t10



19-
Bir hareketliye ait olarak verilen sürat – zaman değerlerine göre hareketlinin;


a)
3. saniyedeki sürati kaç m/sn dir?


b)
6. saniyedeki sürati kaç m/sn dir?


c)
Hareketlinin hareket çeşidi nedir?

d)
Hareketlinin yol – zaman grafiğini çizin.

	Zaman (sn)
	0
	3
	6
	9
	12
	15

	Sürat (m/sn)
	0
	15
	15
	15
	15
	15



a)
t = 3 sn iken V = 15 m/sn


b)
t = 6 sn iken V = 15 m/sn

c)
Hareketlinin sürati hareketi boyunca sabit kaldığı için düzgün doğrusal yani sabit süratli hareket yapmıştır.
d)
Hareketlinin yol ​– zaman grafiğinin çizilmesi için hareketi süresince aldığı yolların bulunması gerekir.

t = 3 sn iken (3 sn de)

;x = V.t = 3 . 15  = 45 m

t = 6 sn iken (6 sn de)

;x = V.t = 6 . 15  = 90 m

t = 9 sn iken (9 sn de)

;x = V.t = 9 . 15  = 135 m

t = 12 sn iken (12 sn de)
;x = V.t = 12 . 15= 180 m

t = 15 sn iken (15 sn de)
;x = V.t = 15 . 15= 225 m

	Zaman (sn)
	0
	3
	6
	9
	12
	15

	Sürat (m/sn)
	0
	15
	15
	15
	15
	15

	Yol (m)
	0
	45
	90
	135
	180
	225


20-
Bir hareketliye ait olarak verilen yol – zaman değerlerine göre;


a)
2. saniyedeki sürati kaç m/sn dir?


b)
4. saniyedeki sürati kaç m/sn dir?


c)
6. saniyedeki sürati kaç m/sn dir?


d)
8. saniyedeki sürati kaç m/sn dir?


e)
10. saniyedeki sürati kaç m/sn dir?


f)
Hareketlinin hareket çeşidi nedir?

g)
Hareketlinin sürat – zaman grafiğini çizin.

	Zaman (sn)
	0
	2
	4
	6
	8
	10

	Yol (m)
	0
	20
	40
	60
	80
	120



a)
t = 2 sn iken (2. sn de)
;

[image: image43.wmf]x20

V===10m/sn

t2



b)
t = 4 sn iken (4. sn de)
;

[image: image44.wmf]x40

V===10m/sn

t4



c)
t = 6 sn iken (6. sn de)
;

[image: image45.wmf]x60

V===10m/sn

t6



d)
t = 8 sn iken (8. sn de)
;

[image: image46.wmf]x80

V===10m/sn

t8



e)
t = 10 sn iken (10. sn de)
;

[image: image47.wmf]x100

V===10m/sn

t10


f)
Hareketlinin sürati hareketi boyunca sabit kaldığı için düzgün doğrusal yani sabit süratli hareket yapmıştır.

g)


	Zaman (sn)
	0
	2
	4
	6
	8
	10

	Yol (m)
	0
	20
	40
	60
	80
	120

	Sürat (m/sn)
	0
	10
	10
	10
	10
	10
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